

ZARZĄDZENIE nr 25
PREZESA NACZELNEGO SĄDU ADMINISTRACYJNEGO
z dnia 15 maja 2026 r.
w sprawie wprowadzenia Regulaminu „Nocy Muzeów” w Naczelnym Sądzie
Administracyjnym

Na podstawie art. 34 ustawy z dnia 25 lipca 2002 r. - Prawo o ustroju sądów administracyjnych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1267) zarządza się, co następuje:

§ 1.

W związku z uczestnictwem Naczelnego Sądu Administracyjnego w XXII edycji „Nocy Muzeów” w dniu 16 maja 2026 r. wprowadza się Regulamin „Nocy Muzeów” w Naczelnym Sądzie Administracyjnym, zwany dalej „Regulaminem”, stanowiący załącznik do zarządzenia.

§ 2.

Zarządzenie podlega ogłoszeniu poprzez publikację w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Naczelnego Sądu Administracyjnego, zamieszczenie na stronie internetowej Sądu oraz wywieszenie jego treści w siedzibie Sądu.

§ 3.

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podpisania.

Z upoważnienia
Prezesa Naczelnego Sądu Administracyjnego
Wiceprezes

Jan Rudowski



**Regulamin „Nocy Muzeów”
w Naczelnym Sądzie Administracyjnym**

1. „Noc Muzeów” w Naczelnym Sądzie Administracyjnym, zwanym dalej „NSA” lub „Sądem”, odbywa się w dniu 16 maja 2026 r. w godzinach 15.00 - 23.00 na terenie siedziby NSA przy ul. G. P. Boduena 3/5, w budynku NSA przy ul. Jasnej 2/4 (wejście od strony ul. K. Brokla), w części plenerowej przed gmachem NSA oraz na patio siedziby NSA przy ul. Jasnej 6 (wejście od strony ul. G. P. Boduena). Ostatnia grupa zwiedzających zostanie wpuszczona do obiektu o godz. 22.30.
2. Z uwagi na konieczność zapewnienia bezpieczeństwa uczestnikom „Nocy Muzeów” w NSA do budynku Sądu nie zostaną wpuszczone osoby:
 - a. będące pod wpływem alkoholu, środków odurzających, środków psychotropowych lub innych środków o podobnym działaniu, a także osoby, których stan budzi uzasadnione wątpliwości co do spożycia takich substancji,
 - b. posiadające przy sobie przedmioty niebezpieczne, w szczególności: broń palną i białą, amunicję, materiały wybuchowe lub pirotechniczne, miotacze gazu, paralizatory elektryczne, materiały żrące, łatwopalne, alkohol, narzędzia ostre lub inne przedmioty i płyny, które w ocenie służb ochrony lub Policji mogą stanowić zagrożenie dla życia i zdrowia osób przebywających w budynku,
 - c. posiadające bagaż, który może utrudniać poruszanie się innych osób po terenie Sądu lub stwarzać zagrożenie dla bezpieczeństwa,
 - d. zachowujące się agresywnie, prowokacyjnie lub obraźliwie, a także osoby niewykazujące chęci podporządkowania się postanowieniom Regulaminu lub poleceniom osób odpowiedzialnych za bezpieczeństwo na terenie Sądu, bądź w inny sposób stwarzające zagrożenie dla bezpieczeństwa, porządku publicznego lub mienia.
3. NSA nie zapewnia depozytu dla przedmiotów wymienionych w pkt 2 lit. b - c.
4. Osoby wchodzące do budynku Sądu zostaną poddane kontroli z wykorzystaniem bramki elektromagnetycznej przeznaczonej do wykrywania metali lub ręcznego

wykrywacza metali.

5. Torby, plecaki oraz inny bagaż wnoszony przez uczestników „Nocy Muzeów”, a także odzież wierzchnia, zostaną poddane kontroli przy użyciu urządzenia rentgenowskiego przeznaczonego do prześwietlania bagażu.
6. W budynku Sądu zwiedzający mogą poruszać się wyłącznie wyznaczonymi trasami lub przebywać w strefach udostępnionych do zwiedzania.
7. NSA zastrzega sobie prawo do ograniczania liczby osób przebywających jednorazowo na terenie Sądu.
8. Dostęp do budynku Sądu, w miarę możliwości, zapewnia się w pierwszej kolejności osobom starszym, osobom z niepełnosprawnościami, kobietom w ciąży oraz matkom z małymi dziećmi.
9. Dzieci do lat 13 mogą zwiedzać budynek Sądu wyłącznie w towarzystwie pełnoletnich opiekunów.
10. Opiekunowie osób niepełnoletnich ponoszą odpowiedzialność za zachowania podopiecznych oraz za szkody będące wynikiem celowego uszkodzenia lub zniszczenia eksponatów, urządzeń lub innych elementów znajdujących się w budynku Sądu.
11. W budynku Sądu obowiązuje zakaz:
 - a. spożywania alkoholu oraz używania środków odurzających, psychotropowych lub innych substancji o podobnym działaniu,
 - b. palenia tytoniu oraz używania papierosów elektronicznych,
 - c. wprowadzania zwierząt, z wyłączeniem psów przewodników,
 - d. wchodzenia do pomieszczeń nieprzeznaczonych do zwiedzania,
 - e. wnoszenia bagażu dużego formatu oraz pozostawiania jakichkolwiek przedmiotów osobistych.
12. W związku z obowiązywaniem do dnia 31 maja 2026 r. na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej drugiego stopnia alarmowego (stopień BRAVO), wprowadzonego przez Prezesa Rady Ministrów, liczbę uczestników imprezy plenerowej - poza obsługą - ustala się na maksymalnie 40 osób.
13. Dla zwiedzających wejście na teren wydarzenia oraz wyjście z niego odbywa się wyłącznie poprzez wyznaczone do tego miejsca, opatrzone odpowiednio napisami: „WEJŚCIE” albo „WYJŚCIE”.
14. Uczestnikom „Nocy Muzeów” zabrania się:

- a. zabierania ze sobą jakichkolwiek przedmiotów stanowiących własność NSA, z wyjątkiem materiałów promocyjnych lub edukacyjnych udostępnionych zwiedzającym,
 - b. niszczenia lub dewastowania mienia należącego do Sądu,
 - c. pozostawiania na terenie NSA jakichkolwiek przedmiotów osobistych, w tym toreb i plecaków.
15. Uczestnicy „Nocy Muzeów” są zobowiązani stosować się do poleceń pracowników ochrony, wolontariuszy oraz pracowników Sądu.
16. Wejście na teren wydarzenia jest jednoznaczne z akceptacją Regulaminu.
17. W przypadku ogłoszenia alarmu ewakuacyjnego wszyscy Uczestnicy „Nocy Muzeów” są zobowiązani do natychmiastowego opuszczenia budynku NSA wskazanymi przez obsługę drogami ewakuacyjnymi.
18. Przebieg „Nocy Muzeów” może być utrwalany w formie fotograficznej. Wykonane zdjęcia mogą obejmować wizerunek uczestników i mogą zostać wykorzystane w celach promocyjno-edukacyjnych, w szczególności do przedstawienia relacji z tego wydarzenia na stronie internetowej Sądu oraz w mediach społecznościowych.
19. Informujemy, że w NSA stosowany jest system monitoringu wizyjnego. Informacja na temat przetwarzania danych w systemie monitoringu znajduje się na stronie internetowej Sądu: <https://www.nsa.gov.pl/dokumenty/deklaracja-dostepnosi/>.